

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

下好隐患排查“先手棋” 打好安全生产“主动仗”

我州多措并举筑牢岁末年初安全生产“防火墙”

落实安全责任 推动安全发展

本报讯 记者左晓雨报道:如何聚焦企业本质提升安全生产水平、强化安全管理能力?近日,州应急管理局对全州危险化学品企业主要负责人进行了集中培训,切实强化企业安全生产红线意识和底线思维,提升安全生产管理能力。

岁末年初,为扎实做好安全生产工作,有效预防和遏制各类安全生产事故的发生,我州坚持多措并举,开展岁末年初安全生产大排查、大整治工作,全面加强安全生产工作,确保全州安全生产形势稳定。

为进一步做好安全生产工作,严防各类安全生产事故的发生,日前,我州制定工作方案,要求在全州范围内开展岁末年初安全生产大排查、大整治,进一步树牢安全发展理念,坚决扛

起防范化解重大安全风险的政治责任,积极防范各类安全生产事故发生,全力守护各族群众生命财产安全。

按照自治州统一部署,开展此次岁末年初安全生产大排查、大整治工作,覆盖我州所有县市(园区)、以及所有行业领域、所有生产经营单位。

各县市(园区)要严格落实属地管理责任,重点排查整治本级及下级政府、辖区行业领域监管部门、辖区企业在落实安全生产责任等方面存在的问题隐患;各行业领域监管部门要严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,持续不间断对消防、煤矿、危险化学品(烟花爆竹)、道路交通、非煤矿山、工贸、电力等重点领域开展安全生产执法检查;各生产经营单位要依法落实安全生产主体责任,采取自查自纠方式开展安全生产排查、整治,常态化自主纠治本单位安全生产风险隐

患。

工作方案明确要求,各县市(园区)、各部门要提高政治站位,充分认识做好安全生产工作的重要性,落实落细各项工作,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任;要坚持问题导向,紧盯安全管理薄弱的重点企业和高风险环节,有力有效防风险、除隐患、堵漏洞;要聚焦问题隐患,强化检查问效;要广泛宣传引导,营造全社会关注、支持、参与安全生产的浓厚氛围。

今年以来,我州聚焦风险防范,突出问题整改,持续开展安全培训、安全隐患排查整治等工作,从严从细做好防风险、保安全、护稳定等各项安全生产工作,严格重点时段、重大活动安全风险管控,强化安全生产执法检查,全面提升防灾减灾救灾能力,为维护群众生命财产安全筑牢防线,确保了全州安全生产、防灾减灾形势总体稳定。

我州加强医疗物资储备 保障群众就医用药需求

本报讯 记者刘辉报道:连日来,我州加强统筹、科学部署、完善举措,加强医疗物资储备相关工作,积极应对新阶段疫情防控的新形势新任务,全力保障群众就医用药需求。

精心谋划物资储备。昌吉州新冠肺炎疫情疫情防控工作指挥部物资保障组(以下简称“物资保障组”)坚决落实国务院联防联控机制相关文件精神,将工作重心从防控感染转到医疗救治上来,通过加强统一领导,增强风险意识,强化底线思维,精准科学施策,全力以赴做好物资供应储备工作。

科学部署保障工作。物资保障组认真做好物资摸底统计,每日对州直医疗卫生机构和各县市(园区)的医疗物资采购、调配及库存情况进行统计,全面掌握全州物资库存结构和分布,督促各县市(园区)和州直医疗卫生机构及时做好防疫物资储备工作,为全州实施采购和统筹调用奠定基础。

建立健全保障机制。物资保障组认真贯彻落实国务院联防联控机制综合组《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》等文件精神,规范采购审批流程和审批制度,加强审批、采购、入库、调拨等环节的管控,确保采购调配工作快速快办、规范有序。

多渠道加强医疗物资储备。物资保障组督促医疗防疫物资保障单位履行国企担当,加强员工值守和合规管理,积极拓宽物资采购渠道,加强重点物资特别是药品的储备和调度,紧密对接和服务防疫重点区域、重点医疗机构需求,保障各类医疗物资及时到位,确保人民群众身体健康和生命安全。

州科技馆县市特色产业分馆再添新成员

本报讯 记者孙学良、通讯员宋一鸣报道:12月17日,昌吉州科技馆县市特色产业分馆—木垒县月亮地村农耕博物馆举行揭牌仪式。

木垒县月亮地村农耕博物馆自2016年2月开始着手筹建,占地200平方米,该馆内设展厅5个、板块6个,通过图片、文字、实物等表现手段,将新疆汉民族农耕源流、农耕器具、农耕风貌、家居生活、传统习俗、休闲娱乐等有关农村、农业、农民阶段的元素汇集起来,全方位勾画出近现代新疆汉民族农耕文化的全景图。

近年来,州科技馆不断拓宽大科普服务平台,积极推行“县市科技特色产业分馆制度”,根据申报单位的行业特色、地域特点等要素,认定一批聚集特色的县市产业分馆,进一步凝聚州内各行业、科技企业科普力量,变“独奏”为“合奏”,把优质科普服务延伸至基层,有力推进“全民科学素质行动规划纲要”深入实施。

据了解,目前,全州已有3家县市科技特色产业分馆通过认定,分别是玛纳斯县香海酒庄葡萄酒博物馆、奇台县腰站子小麦博物馆、木垒县月亮地村农耕博物馆。

近日,国网昌吉供电公司输电运检中心运维五班员工倪天哲运用无人机对昌吉五彩湾220千伏虹宜一、二线40号塔开展巡检作业,做好迎峰度冬期间输电线路保供。

刘晖 摄



安全生产始于预防

本报评论员

搞好安全生产,一刻也不能放松。搞好安全生产,要从预防做起。岁末年初是安全生产事故高发期,安全生产形势不容乐观,必须高度警惕、警钟长鸣,始终绷紧安全生产这根弦。

不久前,国务院安委会决定,在全国范围开展岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查,坚决防范和遏制重特大事故发生。自治区、昌吉州党委相继作出了安排部署。我们要进一步树牢安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,高效统筹发展和安全,坚决防范和遏制重特大事故发生,全力守护各族群众生命财产安全。

习近平总书记强调:“要健全风险防范化解机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。”事实证明,事前预防

是推动安全生产工作更经济、代价最小的措施。今年以来,我州以安全生产专项整治三年行动巩固提升为主线,推动落实安全生产“15条硬措施”,有效排查整治各领域风险隐患,确保了全州安全生产、防灾减灾形势总体稳定。

思想是行动的先导,要从思想深处牢固树立安全发展理念。安全生产“一失万无”,谁麻痹大意谁就迟早吃亏,谁存有侥幸心理谁就可能酿成大祸。要始终把安全生产摆到重要位置,切实增强“出不起事”的忧患意识、危机意识和责任意识,坚持问题导向、底线思维,坚持举一反三、警钟长鸣,用大概率思维应对小概率事件,切实把安全生产各项规定要求落实落细。

落实是最好的预防,要在实践中推进各环节落实安全生产责任和措施。各

级各部门要着力强化安全生产措施,加强重点行业领域安全风险管控,突出消防安全、公共安全、能源安全这三个关键领域,认真抓好措施落实。认真分析本辖区、本领域企业安全生产状况,坚持分区分类实施差异化安全生产监管,压实安全生产主体责任,确保做到安全运行。

防风险于青萍之末,治隐患于未发之时。安全生产是人命关天的大事,各级各部门要始终强化防范意识,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”工作方针,立足自身实际、行业特点,持续不断加强安全生产教育,教育引导干部职工知责于心、履责于行,从关闭长明灯、拔掉电源插座等小事做起,牢牢握紧安全生产主动权,用强烈的责任担当筑牢安全生产的“安全堤”和“防火墙”。